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A jövő héten beterjesztik 
a választójogi javaslatot

Budapesti tudósítónk jelenti 
A kormánypárt közigazgatási bi­

zottságának ma délben kellett volna 
folytatnia a vármegyei törvényhatósá­
gok aiiáalakiiásárót szóló törvény ja 
vaslat tárír. alásüt, Rakó szhy Iván 
belügyminiszter azonban váratlanul 
n-cat elégedett — huslnérgezést kapott 
és az ágyat kell őriznie — és titkárja 
utján arra kérte Almássy Lászlót, a 
kormánypárt ügyvczető-alelnökét, ha­
lasztássá cl bizonytalan Időre az ülést 
és vegye le a vármegyei iavaslatot a 
kormánypárt holnap esti értekezleté­
nek napirendiéről is.

A vármegyei javaslat tárgyalásának 
elhalasztásával kapcsolatban F. Szabó 
Géza, a javaslat előadója, a követke­
zőket mondta:

A vármegyei törvényjav a slat 
csak a jövő héten kerülhet a kor­
mánypárt értekezlete elé, a nemzet- j 
gyűlés közigazgatási bizottsága pedig 1 
legfeljebb a jövő hét végén ioghnt 
hozzá a javaslat tárgyalásához, A 
kormánypárt többségének egyébként 
uz a kiváltsága, hogy a vármegyei ja­
vaslatot csak uz ttl választójog meg­
szavazása után tárgyalja a Ház, olya., 
időben természetesen, hogy a vidéki 
törvényhatósági választások még eb­
ben az évben meg legyenek tarthatók. 
Tekintettel azonban arra, hogy a vár­
megyei javaslat tárgyalása most már 
aligha fogja a választójogi vitát meg­
előzni, mindennél előbbre való, hogy 
a választójogi javaslat a legrövidebb 

= dőn belül a Ház elé kerüljön. Azt hi­
szem, hogy a minisztertanács pénte­
ken letárgyalja a javaslatot, amelyet 
Rakovszky belügyminiszter a jövő hé 
ten már benyújthat a nemzetgyűlés 
nek.

erélyes eszközöket használ a rend- 
zavarók eilen.

Éljen Márífy! Éljen Héjjas Iván! 
-- hangzott a felelet és már majdnem 
tettiegességre került a sor a gyűlés 
közönsége és a betolakodott sultancok 
között, fídrczy István felkiáltott:

Mi könyvtárakat, népszállót, für­
dőket és lakásokat csináltunk!

- Menjen ki a Trípoliszba, olt néz 
zen körül! harsogta vissza a rend­
bontó elem.

Rassay Károly: Mi önzetlenül dol­
gozunk!

Két színe van az ön önzetlensé­
gének 1

Az én önzetlenségemnek 
folytatta Rassay — nem két. hanem 
három színe van: piros—fehér—zöld1!

Mivel a rendet nem lehetett helyre­
állítani. a/ elnök feloszlatta a vacso­
rát.

Ä demokrata blokk
egysége

A Józsefváros-; Demokrata Körben 
ma este tagavató vacsora volt, ame­
lyen Benedek János, H u s k a Vil­
mos nemze gyűlési képviselők, B 1- 
Bibit! Horváth János & mások 
vettek részt

Benedek János arra utalt felszó­
lalásában, hogy a jogegyenlőség ko­
rában, amikor az egyházpol'tikai tör­
vényeket megalkot'ák, milyen becsü­
lete volt Magyaro'szágnak a küVöl 
dön. A mai időkben Apponyit minde­
nütt megértik az egész világon, akár 
angolul, akár franciául beszel, csak Itt­
hon nem akarják megérteni, mikor ma­
gyarul beszél, mert nálunk csak a 
gyűlölet nyelvén értenek.

Bíbiti Horváth János a Wolff- 
r ez sím bűneit ismertette,

H a s k a Vilmos azt hangoztatta, 
hogy össze kell fognunk a szocialis­
tákkal, hogy m égd önthessük a mai 
uralmat

Az Internacionale döntő bírósága igazolta 
a magyarországi szociáldemokrata pártot

Megzavarták az ébredők 
Rasseyák gyűlésé*

Az Angyalföldön ma este párt va­
csorát rendezett a Rassay-téle sza­
badé Ivü párt. Bárczy István volt az 
első szónok, kinek beszéde alatt egy­
két ellentmondást lehetett hallani. Mi- i 
vei Bárczy beszéde vége felé közbe­
szólási* hangzottak el, R a s s a y 
Károly így kezdte felszólalását:

Ha van itt valaki, akinek politi­
kai felfogása ehenkezik a miénkkel, 
álljon fel, mondja el. meghallgatunk 
mindenkit!

Erre az egyik sarokban kiáltozni 
kezdtek:

Éljen a keresztény Magyaror- 
Éljen Héjjá:, Iván!

Rasay Így felélt a kiáltásokra:
— Bizonyítom, hogy soha nem kom­

promittálták jobban a kei eszténység 
eszméiét, mint az utolsó öt esztendő­
ben!

Most többen ezt kiáltották:
— A munkásnak nincs egy rongya, 

amit magára vegfyen! Lö a zsidó bé­
rencekkel!

Mivel a lárma fokozódott, a hely
szervezet, elnöke kijelentette, hogy

Récéből táviratozzák:
Az a bizottság;, amelv Tóm 

Shaw angol, Louis de Brocunerc 
belga kiküldött elnöklete alatt a 
magyarországi .szociáldemokra­
ta párt képviseletében Kautsky 
Károly német, a párt ellenzéki 
csoportja és az emigráns cso­
port képviseletében Otto Bauer 
osztrák pártvezér részvételével 
két napon át tanácskozást foly­
tatott a magyarországi szociál­
demokrata pártban felmerült el­
lentétek elsimításáról, elhatá­
rozta, hogy jelentést terjeszt a 
tárnyalásokról a nemzetközi 
szociáldemokrata Internacionale 
végrehaj főbizottsága elé. kérve, 
hogy azt tíizze ki legközelebbi 
ülésének napirendiére. A bizott­
ság .jelentése a következőket 
tartalmazza:

Az a végzetes bolsevista ka­
land, amelybe Magyarország 
1919-ben zuhant, rendkívül tra­
gikus helyzetbe juttatta a ma­
gyar munkásosztályt s a ma- ( 
gyár prolctárság később az j 
ellenforradalmi terror diktatúra- j 
ja alatt élt.Bethien István gróf, ! 
a magyar kormány elnöke, ezt 
a helyzetet arra használta fel, 
hogy kényszerhelyzetbe hozta 
a magyar szociáldemokrata 
párt vezetőségét. \ jelentés is­
merteti azt a jegyzőkönyvet, a 
melV a magvar parlamenti élet­
ben az úgynevezett paktum név 
alatt ismeretes és megállapítja, 
hogy a pártvezetőség azt re­
mélte, hogy ennek a jegyző­
könyvnek az aláírásával léleg­
zethez jut. ami azután a mun­
kásosztály megerősödését teszi 
lehetővé. Annak a bizottságnak.
amclvci az International-,

küldött, nem volt feladata an­
nak megítélése, vájjon a párt ve­
zetőség helyesen járt-e el vagy 
sem. amikor arra határozta el 
magát, hogy a magyarországi 
munkásosztály mozgási szabad­
ságának visszanyerése szem­
pontját fölébe helyezze azoknak 
a politikai és erkölcsi mérlege­
léseknek, amelyek a paktum el­
fogadása ellen szóltak,

az azonban kétségtelen, hogv a 
pártvezetőséget a ióhlszemBség 

vezette
Elvitathatatlan ugyanis, hogy 

hogv a rendőri nyomás enyhü­
lése. amelyet az úgynevezett 
paktum árán értek el. a magyar 
munkásosztály jelentékeny meg­
erősödését eredményezte. —- A 
1 tirivezetőség iogeal annál ké­
vé -tbc tekintette magára nézve 
kötelezőnek a paktumot, mert a 
Belhlen-kormánv maga is ismé­
telten megszegte a paktumban 
vállalt kötelezettségeit, hiszen a 
pár ivezet őséé már 1922-ben 
múltán a paktum egész sor ren­
delkezése ellenére cselekedeti, 
1924 végén pedig nyilvánosság­
ra. hozta a jegyzőkönvv szöve­
gét és ezzel világosan kinviiaí- 
kqziatia. hogy

a Bethlen által reá kénvszerltett
egyezményt s zőttéoettnek tekinti
A jelentés ezután a pártban 

helyet foglaló ellenzéki csopor­
tok magatartását vázolja és 
h-mgsulvozza. hogy

a szociáldemokrata oárt egysége
minden körülmények között fel­

tartandó.
mert. n pártszakadás a párt jö­
vőjével szemben olyan bűntett 
volna, amit semmivel sem lé 
keine mázolni. A bizottság met.

elégedéssel állapiba meg. hogv 
a tárgyaláson résztvett magyar 
szociáldemokraták nem zűrhöz 
nah t’/ ennek felismerése elöl. 
Vétm! közli a bizottság az lr- 
ternationaléval. hogv a csopor­
tok saját kezdeményezésükből a 
rá Hegységnek megfelelő nyilat­
kozatokat tettek.

A magyarországi szociáldemokrata 
párt kiküldöttel

kijelentik, hogv vártbontási nem 
fosnak engedni, de természetes 
nek tarifák n demokrácia mod 
szere szcinti kritikát, azt túrni 
fos iák és azért senkit nem zár­
nak ki u pártból.

\ magyarországi -zocláldemokrata 
párt ellenzéki csoportla

nyilatkozatában kijelenti, hogy 
sem akar pártot bontani, de 

jentartja a kritika jogát.
A bécsi Világosság-csoport

I Kun fi, Böhm, Oarbai) szintén 
szükségesnek mondja nvilatko- 

! z a iában a magyarországi párt 
! egységét, de kijelenti, nogv to­

vább folytatja a párttal szem 
ben a kritikát.

A Garami—Buchlnger csoport
kijelenti nyilatkozatában, hogv 
kötelességének tartja legniesz 
szcbbmenöen támogatni a ma­
gyarországi szociáldemokr atu 
párt egységét és működését, de 
szintén fen tartja a kritika in­
gát.

Ezeket a nyilatkozatokat szín 
:én belefoglalták a jegyzőkönyv­
be, amely Tont Shaw, Louis de 
Rrocpuere, Otto Bauer és 
Carl Kautsky

zárszavával
végződik. A zárszóban a bízott 
ság elnökei és tagjai egyetértés­
re és együttműködésre hívják fel 
a magyar szociáldemokrata cso­
portokat.

Tora Shaw nyilatkozata
A bizottság tanácskozásainak 

befejezése után az elnöklő Tom 
Shaw úgy nyilatkozott, hogy az 
Internationale nem avatkozhatlk 
be a magyarországi szociálde­
mokraták belső ügyeibe. A ma­
ga részéről meg tudta érteni a 
magyar szociáldemokraták ne 
húz helyzetét, valamint a pak­
tum megkötését is. Meg kell kü­
lönböztetni a szociáldemokrata 
és a kommunista pártot. _ Ma 
gyarországon a kommunizmus 
bukott meg, de a szodéldemo 
krata párt feldarabolhatatlan.

A többi külföldi személyiség 
egy véleményen van Tóin Shaw 
elnökkel.

I. .■,■■■ «!■»,. («MM««»«»»''*
A 38-»s blzotiség

A nemzetrvtilós által a maállv. 
törvények eli-enö zése cél iából kikül­
dött 33-a-- blzottsár ma délután mM 
Ráday Gedeon elnöklete alatt ülést 
tartott. A bizottsisr letárgyalta a 
pénzügymlntezer jelentését az Ausz 
tria és Magyarország, másrészt Olasz
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ország közölt volt az osztrák Mhck-á!
.< volt olasz államkincstár és a m. kit 
államkincstár adminisztrációs nartozá- 
a; ügyében 1922 áoril-s ö-án Rómá­

ban kő-ött megállapodás életbelép.e- 
téséről, továbbá a pénzügyminiszter 
•elentéséi a üzkövek mcgadóziatásá- 
ról. végül letárgyalta az állandó jöve­
déki felügyelettel kapcsolatban leg­
utóbb kiboc áí.ott kormányrendelete 
A bizottság Temesvárv Imre előadó is­
mertetése uván úgy a jelentésieket, 
mint a kiadott rendeletet egyhangú 
lag tudomásul vette.

Négyévi {egyházra ítélték 
a gyilkos esztárl gulyást
Még két évvel ezelőtt történt, hogy 

a bíharmegyei Es/íár község határá­
ban G. Nagy Sándor gulyás ugv 
félbevágta botiával társát. Mike Sán­
dort. hogy az bele,halt sérülésébe. A 
gydkos gu.vásv a csendőrök őrizetbe 
vették és átadták a debreceni kir. 
ügyészségnek, amelv gyilkosság bűn­
tettével vádolta.

A debreceni kir. törvényszék Ko- 
háry József dr. büntető tanácsa ma 
délelőtt tartotta meg a főtárgvalást 
Q. Nagy Sándor bünoörében. A vád­
lott az elnök kérdésére kijelentette, 
hogy nem érz.i magát bűnösnek, mert 
csak önvédelemből ütötte meg Mi ke 
Nándort,

— Nem vétettem én életemben so­
ha még a légynek sem — mondja. — 
és akkor is csak azért nvuaam a 
bothoz, mert Mike reám támad' és 
megütött.

Elnök; Haragudó'' . taga Mi- 
Kére?

— Hát nem voltunk vaiamt ló vi­
szonyban, meri M.ke folyton gyunvol'. 
amiért hazajártam a faluba vacso­
rázni, őneki pedig ott kellett maradni 
a mezőr a gulya mellett'. Mindig ki- ’ 
nevetett és anya mai szonv katonáié­
nak csúfolt. A felesége az. én felese- 
Semmel közös konyhán főzött a két 
asszony között állandó volt a civa- 
kodái.

Az elnök felolvasta Mike Sáiit- 
dornak a harálos ágyon tett vallomá­
sát. amely szerint

Q. Nagy Sándor álmában támadta
meg. jeléről levette a báránybőr 

süveget és ugv vágta felbe.
A vádlott ezután is megmaradt 

eredeti vallómé,» mellett és iolyton 
azt hangoztatia:

Én nem akartam megölni ö tá­
madt én reám. Lényegtelen tanúki­
hallgatások után Horváth Arthur 
dir. törvényszéki orvossz,alkértő tör­
lesztette elő orvosi vé'em én vé','. mely 
szerint Mike Sándor fék ebe feltétlen 
halálos volt. A vádlottra vonatkozó­
lag azt adta elő. hogy a tárgyaláson 
nyert benyomásai aiaoián teljesen 
heszámithatónak teli nyilvánítania.

Aczél Jenő dr. védő. tekintet e 
arra. hogy úgy a sérte tröl. mint a 
vádlottról ellentétes orvosi vélemé­
nyek hangzottak eL az országos igaz­
ságügyi orvosi tanács véleményének 
a kikérését kérte. A törvényszék az 
indítványt elutai-itotta.

Délután hozta mez Ítéletéi a bíró­
ság. E szerint a törvényszék erős fel­
indulásban elkövetett szándékos em­
berölés bűntettében mondta ki bűnös­
nek G Nagy Sándort és ezért 

négy évi (egyházra 
Ítélte. Az Ítélet ellen, az ügyész és 
védő ielebbezést jelentett be.

—. Tájékoztató és oktató előadás 
az Iparosoknak az adózás kérdéséről
Az ipartestületi elnök- écc a hozzá be­
érkezet; kívánságok és panaszok meg­
vitatása céliából e határozta, hogy 
tagi-inak az adózás kérdéséről okta­
tó előadó- t Vart. ameiven a testület 
részéről felkért előadó telies fclviiá- 
gosi.ást. a követendő eljárásról és 
felkészült1 égről megfelelő tájékozta­
tást fog nyui ani. Ez a táiékoztató 
előadás február 1-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor lesz az ioartestület 
disztermé.en. Az marté- tület elnök­
sége módot és a kaimat kíván nvul- 
tani az iparosoknak, hogy megismer­
kedjenek az adózás körűi követendő 
.eljárásokkal. Az előadás kiterjed a 
jövedelem- és vagyonadó, továbbá a 
kére éti adó kivetés és megállapítás 
k&rü'ményeire. Az előadási vita kö­
veti, amelyben minden tag ré z.vehet. 
Az ip rtestülct elnöksége ez igen 
hasznos és fontos tájékoztató előadá­
son teljes számban ie.enienek meg.

Angol és olasz KALAPOK <
FRAKK EPÉKÉI 1

Lemondott u erdélyi magyar párt aielnöke
Kolozsvár, ián. 28 A magyar puri 

ügyvieze-ű alelnöke dr. Grand- 
pierre Emil iauár lo-fm Írásban 
beadta lemondását Ugrón I- tván 
társelnöknek. Lemondásával lehetet­
lenné kívánja tenni akár a párt veze­
tőségének, akár a nutgya, pártnak 
bárminő további gJyanusiLisá'- abban 
az irányban, mintha kommunista ter­
vezettel kivám volna összeköttetési 
és együttműködést teremteni.

Ugrón István pártelnök legtelje­
sebb 'bizalmának kifejezése mellett tu­
rnusára hozta Grandpierre Emilnek, 
hogy lemondását az intézőbizottság 
legközc'ebbi ülésén fogja bejelenteni 
és felkérte, hogy addig is folvtast 
működését.

A lemondással kapcsolatban liiand- 
pieirre Emii ha szabb nyiltkozatot tett 
egy újságíró előtt, amelyben részleic- 
sen ismerteti a Csetri-féle felszólalás 
előzményeit, amely - mint i mcret.es 

ürügyül szolgált Tatarescu kisebb­
ségi miniszternek a magyar párt ellen 
intézett támadásira, ürandpietrre hatá­
rozottan megcáfolja nyilatkozatában, 
mintha kommunista zervezettcl akar 
a párt vezetőségének más tagja bár­
mikor is összeköt vetést kerepelt voi.ta.

Maniu ős Avarescu párt­
jának fúziója

Bukarest, január 28. A román poli­
tikai élet legújabb és feltűnő esemé­
nye ti román nemzeti mirt és a román 
nemzett néppárt közötji Imié) kérdé­
sében megindult tárgyalások eredmé­
nyes befejezése. A fúzió alapja a kö­
vetkező:

1. Románia alkotmányos 'tirúl.vstig.
2. A párt n dolgozó és puraszwsz- 

ttiiv tömegeire támaszkodik és képvi­
seli. a román nemzet egyetemes érde­
keit.

3. A párt elismeri az 1918 decem­
ber i-i gyulafehérvári nemzetgyűlés 
határozatainak a,anelveit. valamint a 
csernoviczi és ti kisetievi egyesülési 
nyilatkozatokat.

4. A párt a béke politikának míg- 
valósitásdra törekszik a megkötött 
szerződések rendelkezéseinek tisztes­
séges és Rivális betartása és teljesítése 
utján.

h A pán a ió szomszédi viszonyt a 
Romániát körülvevő államokkal lenn 
kivánla tartani.

(). Az alkotmányban garantálni kell 
a polgári szabadságjogokat.

7. A választások tisztaságát és sza­
badságát biztosítani kell a mandátu­
moknak az igazságszolgáltatás által 
való verifikálása utián.

írniBMnTTnnr'-'"' - .* *u\** *JA**tm

Egy óra hosszat tanácskozásképtelen volt 
a nemzetgyűlés

Budapesti tudósítónk jelenti; A 
nemzetgyűlés mai ülését néhány egy- 
égcspárti képviselő jelenlétében fél 

11 óra után 5 perccel nyitotta meg 
Zsitvay Tibor alclnök.

Az illést azonban nem lehetett 
megkezdeni, mert Petrovácz 
Gyula a tanácskozókéncsséc meg- 

állanítását kérte.
mite az. elnök félórára fölfüggesztette., 
az ülést. A jobboldalon nagy felzúdu­
lást okozott Petrovácz iujs-zólalása étí
• Ariin hangzottak ki a névsorolvasást 
kéri) kiáltások. Zsitvav Tibor elnök 
azonban úgy tett. mXha -ream hallotta 
tolna -ezeket és gyorsan felfüggesztet­
te az ülést.

Hiszen nyilvánvaló volt, hogy az 
vgységespárt miatt forgott fenn a ha- 
iározatképtelenség.

Egyórai szünet után
íéltizenkét órakor nvftptta meg az el­
nök ismét az ülést s Petrovácz Gyu­
lának adja meg a szót.

Petrovácz Gyula; A jegyzőkönyv­
ben nem hallottam azt az elnöki enun- 
ciációt. ami tegnap este itt elhangzott. 
Az e.nök ur ugyanis felszólalásomra 
kii-'lentette. hvgv a képviselőknek az 
ai házszabályok értelmében nem áll 
jogukban tárgyulásközbcn a tanácsko­
zóképesség megállapítását kérni, ho­
ni m csakis az iilés véjtén. Ezt a ház- 
szabátokkal nem tartom megegyező­
nek, mert kilét kérni közbeszólás for­
májában is a Ház tanácskozóképessé­
gének megállapítását, sőt az elnöknek 
hivatalból is kötelessége gondoskodni 
arról, hogy a Ház tandcskozókéues- 
sége szükség esetén megállaniitassék. 
Ebben a tekintetben hivatkozom Goal 
Gaszton képviselő urra. a nemzetgyű­
lés volt elnökéré. akinek szintén 
ugyanez az álláspontja. Ezek után ké­
ri. hogy a jegyzőkönyvbe vegyék tel 
a tegnapi elnöki enuneiációt is.

Zsitvav Tibor e.nök szavazásra te­
szi fel a kérdést, hogy a Ház elío- 
gadja-c cr-deti szövegében a jegyző­
könyvet. Az egész iobboldal felállás­
sal szavaz.

A költségvetési vita első szónoka 
báró Mirbach Antal, elfogadja a ja­
vaslatot. Határozati javaslatban kéri, 
hogy a kormány a hitelélet szanálásá­
ra miniszteri hatáskörrel biztost kiild- 
iön ki.

Ugrón a szanálásról
Ugrón Gábor a szanálási akcióról 

beszél, ame.vnck szerinte is vannak 
árnyoldalai: u súlyos adóterhek, a 
munkanélküliség és « kormai belföldi 
vtisiirlóereiének csökkenése. A takaré­
kosság elvét nem ,i miniszterek, ha­
nem a takarékok sági bizottság tudja 
végrehajtani. A kincstári házhaszon 
részesedést a l-egizazságtalanabb adó­
nak. valóságos büntetésnek tartja. A 
forgalmi adónál valóságos spiclirend­

szerre van felépítve az ellenőrző köze­
gek eljárása.

A hitclkérdést rendezni teli. nz 
egész vonalon nagy a hiány a lorgó- 
túhében. A külföldi töke csak a jel­
záloghitelek lehetőségének megnyílása 
után ion be az országba. Addig sza­
nálásról nem lehet beszélni. A fogyasz­
tási adók antiszociálisak, itt direkt 
adórendszerre kell áttérni. Rendezni 
kuli az egész kamatpolitikát. mert a 
kereskedelem és a mezőgazdaság 
uzsorások kezére kerül, akik tönkrete­
szik. A munkanélkíllisé.get csak a köz­
gazdasági elit ieileszté.sével és munka­
alkalmak teremtésével lehel megszün­
tetni. . U1C s

Áttérve a választójog kérdésére,
a titkosságot a szanálás elenged­

hetetlen feltételnek tartja.
A választási bíráskodást a Kúriára 

kell bízni. Meg kell változtatni a ielö- 
lési rendszert s meg kell adni a gyü­
lekezési és egyesülési Jogot. Rendezni 
kell az államfő kérdőiét s végrehaj­
tani a főrendiház reformját ép úgy. 
mint a törvényhatóságokét. A kor­
mány azt hirdeti a külföld felé. hogy 
konszolidáció van. s mégis rendtör-
i cttyl és büntctönov.eUdl terjesztettek 
a ncnizctgyülés elé. Rgeknek a törvé­
nyeknek csak akkor van jogosultságuk, 
ha a legnagyobb felfordulás van az 
országban. Az igazságitgvminiszter in­
kább á.litsa vissza az esküdtszékeket, 
a belügyminiszter pedig iöiiötv a szo­
ciális bajokat enyhítő javaslatokkal. 
A lakásforgalom felszabadítását vesze­
delmesnek tartja. Beszéde végén kö­
veteli a numerus elauyts eltörlését.

liarlu Szabó József elfogadja a ja­
vaslatot •

Mcsko Zoltán a titkosságért
A következő felszólaló Mcskó Zol­

tán. Sainália. hogy az ellenzék nincsen 
leien. Arra kéri a kormányt, hogy té­
gy i meg a kezdeményező lépést eb­
ben a tekintetben. Sürgeti a háborús 
vagyonok megadóztatását, ami benne 
volt a kormánypárt programjában is. 
Igaz. hogy ez ma már úgyszólván le­
hetetlen. de szemrehányást tesz a 
kormánynak, amiért elhalasztotta az 
alkalmat. Foglalkozik az általános tit­
kos választójoggal amelv szintén 
benne voll a kormánypárt nrogramiá- 
ban. Nem hive az általános választó­
jognak. de a titkosságot minden körül­
mények között követeli, mert csak ez 
biztosítja (I választások tisztaságát. 
Ugv látja, hogy most ugyanaz a föld­
alatti szervezkedés folyik az ország­
iján. mint 1918-ban. Figyelmezteti a 
kormányt, tegye meg ezzel szemben a 
megfelelő intézkedéseket add,lg. mig 
nem késő. Különösen azt kívánja, hogy 
engedték meg u polgári pártok szer­
vezkedését. Sürgeti a földreform vég­
rehajtását is, A numerus clausus tekin 
telében szeretné, ha a kultuszminisz­

ter nyilatkozna. A költségvetést two
fogadia el

Rublnek a titkos választás elten
Kölnnek István (egységespárt!) az 

. Hen-zék passzivitásáról beszél. Arra 
a felszólításra, hogy a kormány nyújt­
son békéiobbot. kijelenti, hogy a bé­
kére mindig készen állanak, de nem 
hajlandók engedni azokból az elvek­
ből. amelyek a párt programjának 
sarkalatos pontjai. A mai időt nem 
tartja alkalmasnak arra. hogy az álta­
lános titkos válsztóiog törvénybe iV 
lattassék. A javaslatot elfogad la.

16 tagú szovletkövetség 
Magyarországon

Gróf Sign: v Vr-ua, (pártonktvülii 
azokról az okoktól beszél, amelyek a 
szovjetnek Anglia é- Franciaország 
részéről történt elismerését eredmé­
nyezték. Ezek az államok azonban ki­
kötéseket tettek a propaganda ellen.

V magyar kormány is létesített meg­
állapodást a szovjettel és már bizo­
nyos, hogy H> személyből álló küvet- 
séget küldenek hozzánk. Ezt nagyon 
veszedelmes doh-nek tartja, mert 
ezek is fokozott propagandát fognak 
kifejteni Különben még sok állam van. 
köztük az Amerikai Ügyesük Államok 
is. amelyek nem ismerték el Szovjet 
Oroszországot és csak azok az álla­
mok kötöttek szerződést a szovjettel, 
amelyeknek arra szükségük volt. de 
ezek sem él tek e a szerződéssel inbb 
eredményt.

A szovjettel kötendő szerződésben a 
nemzeti gondolat feladását látja és 
épen ezért a msvt részéről tiltakozási 
lelem be a szer. a és r.atifí/.áfása illeti. 
A költségvetési ne n tagadja el.

Ezután áttérnek az interpellációkra.
Kiss Menyhért a pénziigvminh- 

terbez intézett interpellációiában
a magántisztviselők nyugdijánál, 

valorizációiét
si! rgetí.

Búd János pénzűdvmiiniszier ii- 
gyermezteti Kiss Menyhértet, hogy 
olyan hangon téri ztet-te be interpellá­
cióját. amelv kellemetlen visszhangot 
kel het a közvéleményben. Nem hiszi, 
hogy az ország mai -helyzetében he­
lyes vo'ua forradalommá! fenyegetőz­
ni. Nem hallandó olyan hangot eltűrni, 
amely izgatásra alkalmas. Ilyen voll 
különben Ki s Menyhért tegnapi ne­
szedé is. amely eben azt mondta, hogy 
a miniszterek 60—80 milliós korona 
jutalma - kaptak Útból kijelenti, hog! 
a miniszterek nem karnak és nem ts 
fognak kapni jutalmat, ez egy-zenien 
koholt híresztelés-. Rövid időn belii 
beterjesztik a valorizációs törvényja­
vaslatot ebben a kérdésben agy a vál­
lalatok. mint a nyugdíjasok •■zemoottt- 
iáhól a legmegnyugtatóbb an fogta 
megoldani.

A választ tudomásul vették.
Második interpellációjában Kiss 

Menyhért sürgeti
az életbiztosítás, az arvu vágyó
nők és hadikötvények valorizál 

clólát
Búd János pénzügyminiszter vála­

szában keielcnti. hogv a valorizációs 
javaslatoknál ezekre a kérdésekre 

részletesebben ki fog verieszkedm.
A választ tudomásul vették.
Ülés vége este 7 órakor.

Aszövelségkhzi «dóságok 
a francia kamaraban

párls. ián. 28. Harriot miniszterel­
nök a kamara legközelebbi ülésén 
szókahoz-za a szövetségközi dóss-i- 
gok kérdé ét; A francia kormány ÍKe" 
nagy súlyt helyez a probléma meg­
vitatására és a vita után valószínű­
leg pénteken, felveti a bizalmi kül­
dést. Politikai körök véleménye sze­
rint a kormánynak nem kell aggódnia 
mert ebben a kérdésben i8 m-eg f'W 
nyerni a kamara többségét.

— Az idő. A meteorológiai mféze 
jelentése: Hazánkban enyhére tordu 
az idő. csapadék a nyugati részegen 
csaik nyomokban volt. Idóorocnoz-S; 
Hőemelkedés é uvgat felől csaoades 
várható, eső vagy hő.

Sodorjon
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Megkoronázzák és lefestik
a farsang királynőiét 

a vasárnapi görbe éjszakán
; rdckes és látványos farsangi menet 

vonu* fel a február elseii sörbe éjsza- 
,i Pesti Kábáié miiseiám-i. befe- 

rzise után a Bika nagyiéi mének M- 
szített folyosóján. A karneváli menet 

cigányzenével vonul be a tüneteretnhe, 
[fjen sorra lejátszódik a változatos 
iáiicniiisor. A szünetben megkezdődik 

szépségverseny, amelynek győztesét 
„ Körbe éiszaka közönsége 

ünnepélyesen a farsang királynő­
jének kiáltja ki. megkezdődik a 
farsang királynőiének koronázd i 

aktusa
, díszes, értékes farsangi koronát a 

legszebb debreceni hölgy homlokára 
helyezik. A farsangi km ott út a Frici- 
kalapszalon készítette.

Ezután1, uibói folytatódik a tánc. a 
melyet a primadonna-árverés, továbbá 

táncverseny tesz változatossá. A 
termet, a folyosókat és az előcsarno- 
kot Farkas Gyula kiváló mükertész 
délszaki növényekkel, pálmákkal dí­
szíti fel. A rendezőség hangsúlyozza, 
hogy a mulatságon tetszés szerint jel­
mezben. vagy estélyi ruhában lehet 
hiegielenni sötét ruha is megfelelő.

Annak ellenére, hogy több ezer meg- 
hit ót bocsátottak ki. mégis előfordul­
hat. hogy valaki nem kapott meghívót, 
ezért a közönséget ezúton is meg­
hívják.

A műsor keretén kívül telién még 
Szabó Gyula, a kiváló komikus A mu­
latságon különben részivesznek a Cso- 
konai-szinház társulatának hő'gv- és 
fétfitagjai. valamint -> debreceni ' mű­
vész ház tagjai is.

Kovács .láiios festőművész még 
ezen az éjszakáit a szénségver- 
seny győztesét, tehát a farsang 
királynőiét és a táncverseny 

győzteseit leraizolia.
Mint ismeretes, a görbe éjszaka ren­

dezősége tervbe vette, hogy egy ni 
Magomobii-amot sorsol 1-i a mulatság 
észtvevői között. A sorsoláshoz ter­

mészetesen pénzügyin vnisztori ense- 
i-étv szükséges, amely iránt a kér­

vényt annak ideiét:1 a rendezőség be is 
adta. Amennyiben ez az, engedély u 
kel’ ö időben megérkezik, az autó 
vorsiegveii kizárólag csak rr farsangi 
görbe éjszakán árusitták.

Debrecenben egy ócska autó kisor­
solására sorsjegyeket árulnak, még 
pedig házalás utján, fiz az autósorso­
lás semmi összefüggésben sincs a 
debreceni újságírók mulatságával, az 
egy nyíregyházi magánvállalkozó pri­
vát üzlete. Az igv házalás utján cl- 
itdott. illetve vásárolt sorsjegyekké! 
:vrmész-tcscti

egyáltalán nem lehet az ui ágitok 
mulatságán kisorsolandó Mago- 

mobll autóra játszani.
ha tehát ;; farsangi görbe éjszakára 
hivatkozással akarnák ezeket a sors­
jegyeket eladni, utasítsák azt vissza.

A mulatság iránt megnyilvánuló 
rendkívüli érdeklődés miatt mindenki 
•ó’. teszi, ha jegyekről előre gondos­
kodik. mert például páholyok már 
egyáltalán nem kaphatók, csak íöld- 
■ /-inti és erkély ülőhelyek. A legyek 
arai: I. rendű ülőhely .60.000. II. rendű 
ülőhely 50.000. Ili, .rendit ülőheh 
10.000, erkély „’5.000 korona, beleértve 
az össze.- forgalmi, vigalmi adókat.

t elhívás Debrecen kereskedői­
hez. Iparosaihoz, iparművé zelhez
X debreceni újságírók ezúton kérik 

te1 a kereskedőket. Iparművészeket, 
iparosokat, hogy a farsangi görbe éj­
szakán rendezendő táucvcrseny. szép­
ségverseny dHatnak és jutalmainak 
megfejelő tárgyakat sziveskedienek a 
rendezőség rendelkezésért bocsátani) 
Az újságírók minden esetben szives 
készséggel szolgálják tollúkkal az ipar 
t;s kereskedelem érdekeit és mostani 
kérésük azt a célt szolgálja, hogy mu­
latságuk alkalmával a közönség közt 

’•°bb dijat oszthassanak ki, megjelölve, 
melyik cég. iparművész vagy keres-
i'tdö tcesátoim a (lilát rendelkezésre.

Frizura- és kézversenv
A Batthvánv-utca 2. szám alatt lévő 

kábrv és Társa hölgviodrász és manl- 
■<ürszalon félmillió korona értékű na- 
won szép ajándékot küldött be. ame- 
: vet azok között a jtölgvek között 
fognak kisorsolni, akik a frizuráikat 
bbeu a szalonban készíttetik cl A 

t-aalon reggeltől késő estig nyitva lesz. 
•. szájon a legszebb kezet is jutal­
mazza. amelyet február I ->e nála má- 
cikiiröznek.

20 százalékos fizetésemelést kérnek 
a közalkalmazottak

HuduPí st, január 28. A közszolga- jj 
lati alkalmazottak nemzeti szövetsége 
ma délűién Haldzsy Antal pénzügyi he­
lyettes álaimitkár vezetésével orszá­
gos választmányi ülést tartott.

fíalűzsy Antal bejelentette, hogy a 
íZőwi.-vg elnöksége állandó tárgyalá­
sokat ii lylátott a közszolgákul alkal­
maz aiak helyzetének javítása érdeké­
ben és az a benyomása, hogy a fize­
tési .főleg, Illetve az egyszeri meg- 
segi'és kérdésével szemben egy

általános illctmény-iavitás jut in­
kább előtérbe. Az liletménvrendc- 
zés kérdésének kedvező elintézése 

várható.
Kéri, hogy a tárgyalások eredmé­

nyéi türelemmel1 várják be. mert a 
kérdés megoldásúhoz a kormányon ki­
vi':: áltó más tényezők hozzászólása, 
illetve hozzájárulása is szükséges.

Az elnök bejelentését a választmány 
tagjai nyugtalansággal fogadták. A 
felszólalók vázolták a közszolgálat' 
alka’m.izottak súlyos helyzetét. Hang­
súlyozták a helyzet megfelelő javitá 
sáliak sürgős szükségességét, a

KANSz egységének megóvását és a 
szövetség megerősítését.

X benyújtott indítványok közül a 
választmány Jr. Andor Endre hclyct- 
i.s államtitkár indilváiiyát fogadta el, 
mely szerint

kérik az Illetményeknek legalább 
20 százalékos emelését

olyan módon, hogy kisebb javadalma­
zása alkalmazottaknál az emelés meg­
felelően nagyobb aránya legyen és a 
szói zószám esetleges leszállítása cse­
lében az abból előálló hiányok pótol­
tassanak. Mivel pedig Séthy Antal el­
nök. Arató Gyula ügyvezető alel nők 
és Javornitzky Jenő vezértitkár, a 
KANSz lemondott vezetői, a választ­
mány ülésén ezúttal sem jelentek meg, 
a választmány" agy határozott, hogy 

elnökség visszatérésének megoldá­
sát kívánják. Az egyik felszólaló indít­
ványára az országos tagértekezlet 
öí >zchivásáliak kérdését megfontolás 
végett a szövetség programbizottsá­
gához utalták.

200 millió készpénzt és több száz milliót érő 
ékszert találtak a Miskolcon elfogott debreceni 

kalandornőnél
Spiegel Rózái, a vakmerő kalandor- 

nőt. akit a debreceni rendőrség táv­
irati megkeresésére Miskolcon őrizet­
be vettek, ina délelőtt részletesei’» ki­
hallgatták a miskolci rendőrségen ar­
ra vonatkozólag, hogy nem kö\ ctctl-e 
e1 bűncselekményeket Miskolcon is.

A Spiegel Irén lakásán megtartott 
házkutatás a detektívek kezére jutta­
tott egy vaskazettát, amelyet a rend­
őrségen felbontottak és konstatálták, 
hogy az

több -zázmillió korona értékű ék­
szereket és közel 21)1) millió korona 

készpénzt tartalmaz.
Spiegel Irén. aki ekkor még mint 

Sziics Irén szerepelt, először azt val­
lóiig, hogy az értékek egyrészt vég­
kielégítéséből, másrészt pedig csehszlo­
vákiai gazdag rokonaitól származnak. 
Később, amikor a detektívek fölolvas­
ták neki a debreceni rendőrség távira 
tát, amelynek alapján a letartóztatás 
történt, megtört és beismerő vallomiisl 
tat.

Először a legutóbbi, Debrecenben 
elkövetett bűncselekményeit ismerte 
be. Vallomása szerint egy debrccenkör- 
uyéki uradalomban mint ne velőnő volt 
alkalmazva. Mint ilyen, megszerezte

az. uradalom bélyegzőiét és ennek se­
gítségével

hamis megrendelő leveleket gyár­
tott és azokra ruha- és ékszer- 
nemüeket. má kor készpénzt vett 
föl a bélyegzővel hamisított nvug 

ták ellenében.
Mikor a leleplezéstől kellett tarta­

nia, megszökött Debrecenből és Mis- 
kplcra jött.

Az anyakönyvi kivuitatürlapokat il­
letőleg megtagadta a választ, de azt 
beismerte, hogy Debrecenben pénzért 
több ízben állított ki hamis anyakönyvi 
kivonatokat és ezzel különböző bűn­
cselekményeket segitett elő.

A továbbiak során kiderült, hogy 
Szik-:-. íré' esztendők óta csalások, 
szélhámosságok és oktrathamísitások 
egész sorozatát követte el az ország 
különböző részeiben. Ezeknek kinyo- 
Uiozúsu és a. szélhámosnő bünlajstro- 
mának összeállítása céljából a rendőr­
ség táviratilag értesítette az összes 
nyomozó hatóságokat.

Estére megállapította a rendőrség, 
í hogj Spiegel Irma, a kalandornő Mis- 
j holcon semmi olyan bűncselekményi 
I nem követett el, amely eljárást von 
I hatna maga után. Épen ezért az esti 

\ cnattal Debrecenbe szállították.

Egy balmazújvárosi banktisztviselő és buga 
halálos villamosvasúti balesete Budapesten

Budapesti tudósitónk jelenti:
Tegnap este a budafoki Bar ss-te­

lepi 'megállónál egy vcrbebornll térti 
testét találták a villamos sínek mellett, 
közvetlen közelében pedig egy véres 
női test volt. A férfi, mint a náh lévő 
iratokból megállapították.

Szohurek Antal tartalékos tohad- 
nagy. az Angol-Magyar Bank bal 
maznlvárosi kirendeltségének ve­

zetőié
aki szállítás közben meghalt. ! nő 
még a helyszínen kiszenvedett é

holttestet a budaioki Baross-tclcpi vá­
róteremben helyezték el.

A rejtélyes ügy ma reggelre tisztá­
zódott'. Szohurek Antal három nappal 
ezelőtt Budapestre érkezett, hogy itt 
sógorát. Hússzél Jakab háztulajdonost 
meglátogassa. Tegnap este Sztihorck 
feleségével és Husszelékkal az Illés- 
utca 9. szánni házból eltávoztak. Ve­
lük mer: Szohurek húga, Szohurek 

„Antónia is, aki Hússzél Jakab felesé­
ge. A társaság Bcrendy Ferenc hen- 
vv«:.,terhe: k-'- /.ült Budafokra látó-

ICondBSIZÉSt t©j Isgiiaömabb hollsndi 

Külföldi sajtkülösilegességek
CSANÁKNÁL

gatóba. Kilenc órakor akartak vissza
indulni, azonban Husszeiné nagyO'i 
sieteit. hogy minél hamarabb liazaér- 
jtn fiacskájához. Amikor a Baross- 
telepi megállóhoz értek, épen akkor 
indult el a 60-as szánni helyiérdekű 
vasút. Szohurek és húga kiabáltak a 
vezetőnek, hogy álljon meg, azonban 
a kocsi elrobogott. X tisztviselő és 
hugit a kocsi után szaladt és ,i pót­
kocsi korlátját ti is érték, hogy majd 
igy felugranak. A vezető azonban, aki 
mit sem tudott arról, hogy a villamos 
után szaladtak, bekapcsolta az áramot 
és a kocsi teljes sebességgel cllramo- 
dott. Szohurek és Husszeiné az erős 
réuuás következtében hátrazuhantak s 
a villamos lépcsője mindkettőjüket a 
töltés széléhez szorította. A szeren­
csétlen asszony olyan erővel zuhant a 
földre, hogy

A villamossínen „ felét telte en 
összezúzta s néhány n'llanatnvi 

kínlódás után meghalt.
Szohu retket csak későid) találták 

meg, ö é'etben volt, de mire a mentők 
a Gellért-térre érlek, inár meghalt. - 
Holttestét a törvényszéki orvostani in­
tézetbe vitték. A szerencsétlen ember- 
Jck mindkét lábát levágta a villamos.

A borzasztó szerencsétlenség tő’, 
csak a késő éjszakai órában értesítet­
ték a szerencsétlenek hozzátartozóit, 
Szólni rí k feleségét, Tapolcsay Húst. 
aki égj gazdag butovgyárosnak a 
leánya. Hússzél Jakabot és Szohurek 
másik sógorát. Kaudcr Gusztáv nagy­
fuvarost. A rendőrségen a nyomozást 
Záborszky Sándor dr. remliőrfanácso* 
vezeti, aki megkezdte a vUJamosalkal- 
mazoltak kihallgatását annak a meg­
állapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség azért a balesetért, amelynek két 
emberélet esett áldozatul.

Izgalmas párbaj 
a vezetősegéd sebesülésével

A Fodor-féle vívóteremben tegnap 
este féikilenckor súlyos feltételű kard- 
párbaj zajlott le. amelynek szemben­
álló szereplői Zsoldos Jenő és Wolfstn- 
ser Frigyes voltak. A párbaj rendkí­
vül heves és súlyos volt. Tizcnhatszor 
csapiak össze a telek, de még a tizen­
hatodik összecsapás után sem akarták 
végkimerülés címén abbahagyni a 
párbajt, mert egyik fél sem akarta el­
ismerni végkimerülését. Az összecsa­
pások hevében történt, hogy Zsoldos 
kardjának a hegye lepattant és a meg­
csorbult kard egy véletlen következ­
tében olyan szerencsétlenül csúszott 
el, hogy a vezetőséged. Ráez Vilmos 
bal combjába fúródott.

A vezetősegéd sebesülése után « 
párbajt be kelteit szüntetni, de még 
ekkor sem akarták abbahagyni Zsoi 
dos cs Wolfsinger küzdelmüket, a 
melyben pedig mind a két fél a kar 
colások és laposvágások tömegét 
kapta már. Végül is a párbajt nem 
végkimerültség elmén tetézték be, ha­
nem az összes segédek közbeléptek er­
et tizenhatodik menet után a párbajt » 
lovagiasság szabályai szerint beleb 
zennek jelentették ki.

X Kereskedebtii Alkalmazottak 
Orsz. Szövetsége debreceni csoport­
ja. Sas-ti. 4. Tcleion 909. Hivatalos 
idő d u. 6—8-it. Decemberi kimuta 
tás: Segédet kerestek: iüszer 17. rő- 
fös-rövidáru 21. kálao-uridivat IS. vis 
2. Alkalmazást kerestek: iüszer 21. 
rőfös-(rövidáru 28, kalap-urldivat 16. 
vas 1. A szövetség ezúton Is jólkéri a 
kereskedőket, ha segédre van fzükse'- 
fciik. szíveskedjenek cr levélben, vaev 
telefonon (909) bejelenteni és a szö­
vetség diitalanul gondoskodik megfe­
lelő alkalmazottról
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Telefon i 70, Piacutca 51.
| Angol gyapjú HARISNYÁK
j FRANK EDÉNÉL
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hírek

Károlyi Mihály sajiópiíre. Buua- 
wsti tudósítónk jelenti: A n Órai Ui- 
-t'tK tavaly júniusban Károlyi Mihály. 
iól közölt cikkében azt irta, hogy 
Károlyi emigráns-pénzbui dőzsöl a 
külföldön. Károlyi Mihály a cikk mi­
att Nagy Vince dr. nemzetgyülv- kép­
viselő és Ács Jenéi.dr. utján rágalma- 
zásért büntető feljelentést te;t > « cik 
kért Boro'S László hina.piró vállalta 
a felelősséget. A ren-dőrfőkapnányság 
értesítette erről Károlyi képviselőit, 
akik a vizsgálat eirunde é-ét ind. t vét - 
nyozták. Károlyi Mihály gróf a vizs. 
gáiati indítványban kijelenti, bőgj 
amennyiben a cikkíró a valódiság bi­
zonyításának elrendelését kérné, ehe/ 
már eleve hozzájárul.
~ . á szombati városi közgyűlés

űfaveinek előkészítését a iog. é- népz- 
iigyi bizotttsiág holnap csütörtökön 
délután 4 ólakor tartandó ülésén foly­
tat!®. Az ülés fontosabl) tárgyai: F'ö- 
tcrjeis'ztés a vasúti airokéoes i rázolvá- 
nyok meghosszabbítása címén az al­
kalmazottak álta! fizetendő szeme- 
Ivenkinti M aranykorona összeg en­
gedélyezése iránt Blőteriesztés a 
•szervezeti szabálvreirdelet végrehaj­
tása iránt. Pestvámegvc átirata a 
Politikai harcok elfajulásának meg­
szüntetése ügyében hozoli határoza­
tának támogatósa iránt Az igazság- 
iigyminiszter leirata a második egy­
séges ügyvédi és bírói vizsgáló bi­
zottság felállítása ügyében. Szeged 
város átirata az alkalmazottak elő­
lépésinek törvénnyel leendő szabá­
lyozása iránt. A tiszti orvosok ló és 
fogattartási átalányának megállapi-á- 
"a. Az iparostanonciskola tanerők i'- 
letnnényrendezése.

— Vasúti karambol öt halottal.
Bukarestből táviratozzak: Jassv mel­
lett egy teho-mnat. amelynek fékje 
elromlott, xí állomás irányában a 
■ejtős pályán óriá si sebességgtei bele­
rohant az állomáson veszteglő másik 
tehervonatba. Az összeütközés ofv 
erős^ volt. hogy IS vasúti kocsi poz- 
doriává tört és az óriási romit: Imaz 
eltorlaszolta az egész láltorn:ist. Az 
összetöri kocsfronosók közztii eddig öt 
fékezőt ho'ttan. hatot pedig olv sú­
lyos sebesülései húztak ki. hogy élet 
■henmaradásukhoz alig van remény.

— A csődönklvüli kénvszercgv ez- 
ségről tart előadást február 1-én va 
sárnap délelőtt féi 11 órakor Ácz-.-l 
leno dr.. a Délmagvarországi Keres­
kedelmi Utazók Egyesületének ügyé­
sze, a klub Frohner-szállóhcli he­
lyiségében. Az előadáí tárgya mit, 
amikor a kereskedelem súlyos v.Y- 
‘ágon megy át. különösen aktuális s 
az egyesület vezetősége nagy szolgá­
latot tesz : kereskedőknek és maro­
soknak az előadás rendezésével. Az 
Utazók Egyesülete tervbevette, boga1 
,i kereskedő- és iparos világot érdeklő 
egyéb kérdésekről is előadás-soroza­
tot rendez. Úgy a vasárnapi előadásra, 
min a később artandókra vendége­
ket is szívesen lát az egyesület veze­
tősége

APOLLÓ: Szép asszony. élet. 
halai, Mosiukitté LiSsenkova!.. VÍG­
SZÍNHÁZ: Becsületes gazember. Pet­
rovich viiágfilmje URÁNIA: Szóm­
ba tó! Texa i farkas

\ zsidó gimnázium bálja. \ 
zsidó reá'gimmizimn lávára február 
téli. szerdán e te 10 órakor az Arany 
Bika dísztermében rendezendő bál a 
februári bálok cg.vik tegfénvesébb est­
iének ígérkezik. A rendezőség minden 
elkövet, hogy ezt z intim és elit ír­
téti a vendégek számba felcitheíciki: 
né tegye. legyek még kaphatók He­
gedűs és Sándor íizle éhen

Lusatlg Dávid és ess
U<1ja szomorodott szívvel 
'udaijs, hogy ezer# teli leánya 
és a legjobb testvét

LUSZTIG FMILIA
hosszas sseavedé* után folyó 
év! Jannir hó 28 án vegg-:l 
5 órakor meghalt 

A temetés folyó hó liti-en 
délután 3 órakor lesz a 
Széeh- nyl ut 9. száma gyász- 
hájból.

[ Minden külön értesítés helyett.

— APOLLÓ: Széo asszony, élet, 
halál. Mosiukint Lb'senkovai.. VÍG­
SZÍNHÁZ: Becsületes gazember, Pet­
rovich világfllmle. URÁNIA: Szom­
battól Texa I farkas

Nyári mozi a öobozv-átiáróban.
a városi tanácshoz érdekes bead­
ván! érkezett pár nap előtt. U’/cisz 
Henrik debreceni elektrotechnikus ké­
rése, aki a Dobozv-átiárő Qambrinus 
előtti részén akar nagyszerű berende­
zésű. nwdcni nyári mozKószinhdzui 
felszerelni. A mozi nézőtere a 
Gambrimisz bejáratától egészen a sa­
rokig terjedne, de természetesen sza­
badon hagyná a gyalogjárókat, a né­
zők széksorait középen, az úttesten 
helyeznék el. _ A vetítőkészülék elhe­
lyezésére Wcisz Henrik a passzázst 
előtt lévő két pincelclárat között, vagy 
ezek fölött építene szép, ízléses, mo­
dern kivitelű tornyot, amelyet virá­
gokkal díszítene fel. Az. előadások né­
zői a szabadban tévő mozgószinház- 
lwn, amely tfiz.ves.zélvmeiitcs len­
ne. nyugodtan dohányozhatnának és 
esetleg étkezhetnének is. Az érdekes 
ten Debrecent kétségkívül vonzó, kel­
lemes nyári szórakozóhellyel ajándé­
kozná meg s igv méltó arra. hogv a 
város melegen pártfogolja, unnál is 
inkább, mert a mozi tervezőiének. 
Wcisz Henriknek egyél) érdemei is 
vannak. Wcisz Henrik ugyanis nem­
csak tanult, képzett elektrotechnikus, 
ukí már évekig volt mozi-operatőr és 

mozgószinházat épített, hanem 100 
százalékos rokkant is mindkét lábál 
elvesztette az olasz harcién n. Debre­
cent illetőségű, itt fizette eddig is az 
«dókat jövedelmei utón. A mozi-veti- 
tesberí Párisban képezte ki magát öcs- 
csévél együtt, aki a háborúban elesett. 
Wcisz Henrik beadványában méltá­
nyos hér megállapítását kéri a tanács-
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CSUTÜR l'OK Marina znám 

bérlet
PÉNTEK: Mórica iirófnö. D) 
SZOMBAT: Marien srófnö 

szünet.

bériéi. 
Bérlet

A szinti*/! Iroda bírni:
luueményes az a siker, melyet VÍG* 

Margittal, a Kírálv-szinház prima­
donnájával a/, éten. az operett együt­
tes esfénkint Kálmán Imre világslá­
ger operettjében „Maricza grófnő“- 
ben elér.

A két legnagyobb sláger. Notos 
kapitány délután és Maricza grófnő 
este, kerül vasárnap szinte.

Ha még jegyet akar kapui, úgy

válts» azt meg előre a ..Notts ka,,, 
lány és Maricza grófnő előadása' 

Markovlts Bandi betegségéből ‘ iel 
épülve, vasárnap délután Nótás t. 
pitány Pauza 1 Miska 'sgerenéhen i,t 
fel először

főbb oldalról jött kérdésekre .
ilaszolva letzuton, értcsRiiik r/. érde­
kel eket, hogy ..Maricza grófnő'Uből 
a vendégmiivésznő felléptével 51, 
százalékos tisztviselő.est nem kv

Mozgószlnházak:
APOLLO Sába királynője. |lul 

más attrakció gyönyör ti felvételekkel 
Petitektől: Szén asszony, élet. halál
Mosjukine és Lissenkoval.

VÍGSZÍNHÁZ. 2 Éox-attrakció- l
Villám (la. Tom Mixe'. II. Dodo , 
tengeri farkas. buries zk 5 felvonás 
ban. Péntektől: Becsületes gazember 
Petrovich pán i világattrakciója.

Mennyi vámol kell fizetni az 
uj vámtarifa alapján? Hogyan kell 
vámolni? Kzek a kérdések azok 
meiy elé a magyar közgazdasági tár- 

■ 1? £?’ várakozó izgalommal néz. de 
érthető ez az izgalom, inert az uj 
vámtörvény és vámtarifa és mind­
ezek végrehajtási utasítása és kiegé­
szítő rendelele csak niatrb labirintust 
leiem, melynek útvesztőiében napon­
ta kell téveivegnie Mindezek áttP 
kinióst és a laikus közönség részére 
magyarázatot igényeinek, inch könyv 
alakban most jelent meg Az. ni autó 
nőm vámtarifa cimmc'. végrehajtási 
utasítással és telies betűrendes áru- 
laistrommal dr. Staub Kárólx ni. kir. 
Pénzügyminiszteri titkár összeállítás 
•sában és részletes xnacvarázatával. 
E mü gyakor'ati szempontból1 készült, 
áttekinthető mórion, mely nem tartal­
maz elvont jogi tételeket, hanem u 

ámeiméleret magát, mit a kereskedő 
szempontjából ismertet, akit az érde­
kel. hogy meiv tarifaszám alá kell 
ahuiát sorozni, memtvi vámot Veil fi. 
zetnie és hogyan kell vámolni. Á vas­
kos 112 oldalas kötet ára 360.000 K. 
Kapható Hegedűs és Sándor rí. könyv 
kereskedésében, a ifi nőst a mellett. 
Telefon öt.

— Művészi kéneket elófiYfls jmn 
készít Berztid műterme Piac-u. 38.

Nátha ellen haszná lón Pentalin 
tablettákat. Ara 11.600.- K Mind«« 
gyógyszertárban kapható.

Nézze meg Jancsó butoráruWá. 
:.&{ Srinbáziátiárónál, o$ak ott fogja 
beszerezni bútorait, hencsereit. bőr és

Párisi gamlltizők. estélyi mell- 
íurtó killön'egessézek Goldtsein Karo­
linánál. Mikl6s-u. 5.

Cserépk álvhák ruktárou, A1 ra­
kást. javítást vállal Krisch Károly 
kályhásmester Piacutca 80. Telsfps 
12*”—18.

- Villa nun újdonságok Iviámpa.
1 óllók kirakatok világítására. g!im- 
lámpák éjjeli világításra. fciraka***ek- 
lámnak. uapfétiyégők minden nthaszm 
iiappaíí ténv szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fa '«kasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

Pfécz kárpitosnál. Hatvan-utcu 
íl -z. Raktáron mindenféle kárpitos 

munkáik olcsón.
Lnsztlg uiflaszialos Deák t’c

tenc-Qtcx 10, mübwtorokban. űzte ti 
berendezésben legolcsóbb 
sálon garnitúráit.

— Deíreceenszky kárpitos Hslkfl?
Raktáron mindenféle kárpitos mnn 
ká-k írtig* álisitékhsa

- TOKÖRtiYARTÁS üveg 
csiszolás, rési tükrök nflá 5« 
lése Sipkovlts Béla Sziv-uN 
14-18 TtUgfo« m

Inaranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
14.557 23 paplrkorona

Zajos jelenetek a tőzsdén e kontremin 
árrombolásai miatt

acél 179. Mag 20--5. Rima 140 H,> 
Schlick 47.5. Lámpa lt)3.

Guttmann 765. Ofa 505 Slavoivi 
64. Nasici 1900—1875.

Búr 175—80, Nova 197. Tröszt ldx 
Bóni 65. Bra: sói 325. Német mező" 

175, Őstermelő 205. Gumi 217. Telefon 
115. Cukor 2250—60. Georgia ,1t-, 
Mezőhegyes: 154. Cin ne r 30. Izzó 83ü' 
Részvénysör 348, Krausz szesz 52 
Goldberger 135. Karton 8?. Spódimri 
114.

Budapest, ián. ?8.
Az értéktőzsdén megnyitás után 

lanyha volt az irányzat1, a lanvhasá- 
got azonban ezúttal izgalma- és bot- 
ránfyo, lek*netek élénkítették meg. 
amelynek éle ekősorban a Pézinté- 
zeli Központ, továbbá az interven­
ciós bizottság ellen irányult. A botrá­
nyos jelenetek kirobbanására az a 
körülmény szolgáltatott okot. hogy a 
tőzsde megnyitásától számított alig 
negyedóra imnva. úgyszólván üzlet­
kötés nélkül, egy-két fiatal tőzsdés 
a tegnap még 458.000 koronás árfo­
lyamon zárult Magyar Hitelt 444,0011 
koronás áron kínálta, anélkül, hogy 
az intervenciós bizottság felvette vol­
na. Az értékpapirkereskedök és ban 
károk vezetői közti! Halász Lajos. 
Krausz Pál. Gerő Leó. Hoffmann 
Gusztáv a Pénzintézeti Központ pá­
holya elé gyülekeztek é*.s ott hangos 
szóval méltatlankodtak / interven­
ció elmaradása mint' \ telzuduió 
tőzsdetagok lármáidra .. Ixtnkí k igaz­
gatói összegyűltek .1 Pénz-mézen Köz­
pont páholyába, ahol Sándo- Kálmán, 
a Pénzintézeti Központ iz zgatóia és 
az intervenciós bizoWság vezetője H- 
jelcntette. hogy nem áll mód iában az 
áresést megakadályozni, mer: az in­
tervenciónak tulajdonképpen nem a 
tőzsdén, hanem kint az üzleti élet­
ben keli megtörténnie 

A Magnezit. Kőszén és a Qanz-Oa- 
míbnis árfolA amve;'Z.teséce átiag IOO 
ezer korona, de .1 Ganz Villamossági, 
Fegyver. Georgia. Tröszt és a Ma­
gyar Hitel árfolvamvcizte égéi is 20 

25 ezer korona között mozognak. A 
tőzsde teljesen a kontremin garázdál­
kodásának hatása trait állott, mégis 
a zárlat valamelyest javult, miután 
úgy látszik, a bankok a tőzsde közön­
ségének mind hangosabb elégedetlen­
sége miau akcióba Iéritek és v;i árolni 
'kezdtek.

Az utdtő/.ídcn
. zárlatkor már javuló irányzat to­
vább javult ané'kiil. hogy a irvata- 
:os tőzsdefdő alatt szenvedett ári' • 
fyamveszle'égeket telies mértékben 
behozták volna. Tájékoztató árfolya­
mok:

Angol-Magyar 37. Magyar Hitel 
1/6, Kere-sk. bank 1058—60 Egyes. 
Főv. 124. Pesti hazai 2950.

Hornod—miskolci 212. Concordia 43 
-e. Első bpe ti 135 36. Ht-m í a' • 

Viktória 173—74
Szászvári 270 Pénz. Kohó 365—7,5. 

Magnezit 1800. Kőszén 3100—25. Sál - 
Só 526—28. Urikánvi 9.30 

Athenaeum .84. Pallas.86. Rig,er 59. 
Fegyver 900, Ganz-Danubius 2870, 

MagyarGanz Viil lilfiji Láng Hi

A Magyar Nemzeti Bank Jelentéiig 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 290lft--29160. Hollandi 
forint 28710—28960. Belgrad 1174- 
1180. Dinár 1154—1174. Bukarest- es 
leu .374 376, ürii s/c'l 3769- ,3787. 
Belg.: trank 3739—3767. Oslo 1 idill- 
11070, Norvég korona 10810—1097» 
London .345 .347000. Angol iont 244 
.347000. Milánó .3016— 3032. Lira 2995

- 3026. Ncw-Yurk 71900—72280. DH- 
1 Iár 7145Ü—*72030. Pár.is. francát ! „C 
I .3900—39201, Prága 2130-2143, Cseh 
I korona 2115—2136. Szófia 519-521. 

Stockholm 19380- 19480. Zürich 13881:
13950. Svájci frank 13780-13920, 

Becs. 0S7.tr. kor. 101.25—101.75, Ber­
lin 17105 17195. Márka 16905 
17055, Varsó 13750—13920.

Nemesicmárak
Ezüst cgykofonás 6150—6350, kó 

koronás 12300—12700. forintos 1650»
•17000, ötkoronás 31500—32500. szín­

ez ü t 1500—1550. szinaranv 49—4950» 
arany liuszkoronás 315—316000 pla­
tina 210* 220000 korona

Zürichi zárlat
Budapest 0.0072. Pari- 28.47 úgy 

nyolcad. London 24.88 5. New-York 
518 cgynvolcad. Brüsszel 26.97.5. Mi­
lánó 21.7(1. Amsterdam 209, Berlin 
12,3.43 háromnegyed. Becs 73. Szófia 
3.77.5, Prága 15.35. Varsó 100. fiel 
grátí. 8.47.5. Bukarest 2 72.5.

A busa 2500, a rozs 
10.000 koronával drágult

A terméytőzsdén az irányzat a?- 
iimerikai gabönaáraik ulabb emelke­
dése következtében tovább szilárdult 
es az árak emelkedtek Különösen a 
roz, ára újabb 10.000 koronává: drá­
gult. úgy, hogy három nap altit: •V- 
szesen 30 ezer koronát al emelkedett 
az, ára. A buzi áremelkedése csak 
2500 korona volt. A forgalom megle­
hetősen élénk volt s különö v 
és rozsot kerestek. Az árpa. zab é* 
tengeri ára nem változott rílvatu*-s 
árak: Búza ti-zavidék 76 kg. ' 
-620. 77 kg.-o> 622.5—625. IS kg.-v 
625—627.5. pestvidéki és felér meg'D 
76 kg.-os 615—617.5. 77 kc.-os '<.10- 
622 5, 78 kg-os 622.5-625. roz. 530 
525, takarmányárpa 400—420. sorafpa 
490—515. köles 295—305 zab 130 
430, ncngerl 310- 315 korpa 262Ő- 
255 ezer korona.
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55 NYlLTrER* 
Wirtschafter Elemér ur a mal napon 

cégűnk kötelékéből kilépett . így ne­
vünkben üzleteket nem köthet, sem 
pedig pénzfelvételire nem logostul.

Híirkereskedelml Társulat 
Friedländer és Fisch

Hatvan-n. 37.
t: tóval alatt közlőitekért nem 

■ állal felelősséget a Sserk

Szeplő, PATTANÁS, májfolt
és egyéb arcbát talmak 

ellen, valamint ha

szép akar lenni?l

Korzú „ÉVA" arckeniicsOt
és szappant használjon.

KALODONT, ODOL stb.
logolcióuban bestertwhniő a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42

FRANCIA parfOmkűISolegességak biérkizlik.

0KBRECZEN! HjOOKflEN OJSÁQ

A Debreczeni Míibutorgyár 
és Fakereskedelmi fi. T.

ajánlja olcsó gyári árakon a
Külsővásártér 15. szám alatti 
gyártelepén, valamint Mikláa-u. 
2. sz. alatti „Apolló lakásbe* 
rendezési vállalat“ lerakató
bari levő

bútorait.
Ebédlő, háló, urlszoba, 

konyha nagy választékban.
Minden e szakmába vígé munkát 

vállalunk.
Hitelképes egyéneknek kedvezd 

fizetési feltételeket nyújtunk.

Telefon : gyártelep 99b.
Városi lerakat 11-21

Qatkány- és 
• egérirtó
biztosan ölőképes, hatóségllag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával jzamliM
Saját érdekében gyözédj&n meg 

mindenki róla.

A debreozenl izr, hitkőzságtől.

'0/925

Hirdetmény.
A debreczeni izr hitközség 

tiloljálósága ezennel közhírré 
leszi, hogy a közgyűlés minden 
osztály részére megállapította 
tíz 1925. évi adóösszeget A 
meghatározóit összegeket tel- 
tüntető betűrendes adólajstomf. 
évi február hó 6-ig bezá­
rólag a hitközségi irodában 
közszemlére kitétetett, mely idő 
alatt az adózók esetleges lel 
•zólamlásaikat a végérvényesen 
döntő felszólamlást bizottság­
hoz írásban benyújthatják

A debreczeni Izr. hitközség 
elöljárósága.

„ELEKTRA"
villamossági ás erőátviteli vállalat 

Oebreezen, Hatvan-utca 2 
Telefon 896.

««halja önálló áremf.Jlesstö telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
avérek, lakésok villamos világítási. 
°á«ngft ée telefon berendezését, 
]rB,*,"lnt mr e seekmébe tartósé 
Jávltásokot a leglutényoonbb érek 
Mellett. KleOrendO ssakmunkáaok 
_____  Mltié|veUa dljtelen.

príma száraz, vagontételben

porosz kőszén, koksz,
ezeUtl DEBRECZENI 
Telep: Salótrom-utci 

Központi Iroda: 9
A vágott fát le

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MÖBUTOrT"^

HÁLÓ- és lakkcslszolt hálószoba
LlallU WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARQIT FÜRDÖ UTÁN.

•ooooOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOS
V Felelősség mellett legolcsóbban Javít 0
0 írd-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. $
0 Mindenféle allcatréeatelc raktáron — A
ö MOLNÁR OSZKÁR nagy Javltémühelye, Kálvln-tár4., udvari)ti, 5 

0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON« 13-33. Q
»Ooocaooooooooooooooooooooe

1G svi jótállással

I0SEN8ERG és HAMMER,' Plac-u. 8. SSő.Selát készítése 
csillárok 1

Állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

MUL i 1 ■ Kil
udvari szállító, vlllanyeröre berendezett bntorgyáf át modern Istberendetéei válialete

_______ Pebreczen, Piac-utoa 68. sz.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaözletében

BIKA-BÉRHÁZ, József klr. herceg-utcai oldalon.

Bőrkezty
•Ind«* * I * n és kivitelbe*

SCHON SÁNDOR. !’!;
PÖBHBCZÖH, tHéC-UTCJt 14. g.spé-ut»» savok.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27.
Telefon 937.

Minden kereskedőnek és 
Iparvállalatnak tontos!

Most jelent meg
Az uj autonom vámtarifa
végrehajtási utasítás ás teljes 

betüsoros árulajstommal.
Szerkesztett?

Dr. STAUB KÁROLY
pn titkár.

A vaskos 412 oldalas inti
Ara K 360,000.

Kapható

Hegedűs és Sándor rt.
I kBnyvkereskedl«áben, • NfWöta mellett 
I Telefen 04.

Bérautók
eaukett áe nyitott, nappal vagy í||e1 

bármikar rendelhető

Debreceni Autoforgalml rt.-m
Hatven-ulca 08. 

Telefon 728 vagy 10-12.

Pongrácz mOlakatossága
bármily vas töiuegmunkák készítésit, 

elckelezést és aslszolist vállal 
Domb-utoa 20. Tanuld felvétetik.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Löw
fa- ét ezánkereakedőknál 
Bánfty-u. 4., Hungtfrla-malom 

miilett Telofoa 9-48.

19 ezer
KORONA

1 méter
ITisza «chiffon l

Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Vízvezetéki és bádogos munkát
tiakiiBrOan készít, kedvező fizetési 

feltételek mellett 
Ptilöp, Csapó-u. 3

Telefon 917.

ÉRTESÍTÉS.

Urldlvat szabóüzememet
áthelyeztem

Piac-u. 26. alá
Passage, Qambrlnusaal szemben
Due* választék külföldi 

szövetekben.
Tiszteié«tel

Morgenstern Manó.

Autófuvarozást
viliit Ilii bundával helyben it vidékre

Vértesy, Szepesaégi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal 934.

AutMlidtna ainsn migbizhaim vannak.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer és FüSöp
kalapszelnnbe Rákóczi-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

OVEGEZÉSI
munkálatokét legjutényesabb erő*

kéeslt úgy hely ben, mint vidéken

ÓNODY GYULA
Oelficm, Fitsrfii otca 37 TbInfon 12-64.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42
Készít mOvóttl kivitelben, axolld 
Arakon, mindennemű Iparművé- 
eseti tárgyakat i fali karokat« fa 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket-

E heti köoyvujdonságok:
Alapára

Kémed Sándor: Anatolr Fiance 
«étái ÍZ

Jolland: Masrxar -Aneol ízó ár 
ftlzve 82.— kötve M —

Szabó László: lókai élete ev 
müvei 4.—

Szenes Béla: Húst egyfelvonáso* 15. 
Ady Endre: Vér arany, ui kiad. (> 50 
Maupassant: Parent ur t>
Dobosi Pécsi M.: Marv írok szám 

foniáia b.Sfl
Simoniéit»: Küzdelem Hl.
Vautel: Önasryyára nem akar 

gyereket 5.7"
Magyar földrajzi évkönyv é* 

zsebatlasz 1925. telles ára J26>- 
Legalább vasúti menetrend küll 

csatiakoeáasa' 3600
|»2i. 4vl sport ávkiiiivv illusztrá­

ciókkal 24«’
u*ár: Simeon 1681"
Jetontoei «eorgöazAro: 7M6 4-8* felér

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a fóposta mellett. Telefon >1
Kkyvaidontágok ulndermau sika/nek,
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APRÓ HIRDETÉSEK.!
Eavetérté- Halduföld vagv Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában Síí a HeqVdüí és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Acz.él 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál ^kdnu 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. 

v Vastagbetüs szó 1000 korona.

1 e 1 posts !•!
NE FELEDJ jeligére -evél van a Ti-

szántuiiban. kérem átvenni. 1477
VASÁRNAP délután ieligére levél

van ;i Tisaántu'iban. kérem átvenni.
__1478

KUY elvált . s ®onv levelezni szerel­
ne ezry jobb iparossal. ..Titoktartás" 
jeligéé a kiadóban ________ 1479

IDŐSEBB, nagyon ió gazd asszony, 
urileány vatívok. 150 milliót érő va­
gyonon! van s e feiet! önál'óan ren­
delkezem. Komolv házasság céliá­
ból megismerkednék 40—50 év kö­
rüli igazi úri emberrel, esetleg nyug 
díj si sál. „Reá'is" jeligére kérem a 
icvelet az Egyetértésbe.______ 1487

PARTNERT keresünk farsangi görbe 
éjszakára, február 1-rc. Csak intel­
ligens urifiuk vagv gazdászok írja­
nak Álarc«, Ieligére az Egyetértés
kiadóba. 1488

IÓ MEGJELENÉSŰ árvaleány oly 
úriember ismeretségét keresi, ki 
atyai ióakaróia lenne. Levelet: 
„Árva 25.“ Ieligére Egyetértéshez 
kérek 1489

I * I VfTF.l I «I
FÉLLITERES üveget bármilyen meny 

rwiségben veszek. Békés Emil VÖ- 
rösmarty-u. 1 sz. 11M

ELADÓ niod'rn családi ház. a város 
legforgalmasabb utcáiéhoz pár lé­
pésre. Az egész épületet maga a tu- 
laidonos lakja. Cím a kiadóban. 1291

ELADÓ UAZ Nyil-utc? 127. sz. 3 szo­
ba mellékhelyiségekkel beköltözhető 
Értekezhetni a helyszínen.___ 1357

ONDÓDON. Veréb-dűlőben a 7. kim­
nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni: 
Batthyányi 17. Ügyvédi iroda. 1402

CSALÁDI fényképek, menyasszonyi 
és gyermek kének Ruzicskánál ké­
szülnék. Főtér 32.___________1430

JÓ menetelő íüszerüzict íorvalnias he 
|yen eladó, dm az Egyetértés ki­
adóban.   1439

FODRÁSZBERENDEZÉS 2 tükörrel 
és forgó székké’ nagyon olcsón el­
adó. Cím Egyetértésnél........ MII

ELADÓ Csiliag-u. 79 számú ház. 3 
szobás beköltözhető lakással elköl­
tözés miatt minden elfogadható 
árért. Esetleg kedvtezö fizetési fel­
tételek._______  1455

Bérpalota, modern, kétemeletes. 10 
utcai üzlethelyiséggel. 6 utcai la­
kással, központban eladó. Felvllá 
gositást nyúlt: Dr. Sebestyén üev- 
véd. 1454

Magasabb rangú tlsztrlsalökbSI alakult ÄX
^ „Tűas11 ^

fűtőanyag k<df©sk€sd©l?nl vállalat Pl fcC utca ’ti, 82átn. 
Telefor*: 353,

1020D0 —, 103,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.’-kánt a legkitűnőbb Y000-7500 kalóriás porosz köszönet,

Áltondóén rukiáron td t HiSünö porosz l öszeneí, 
üzemi szenet, bánva kokszt i vs mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája ez irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, tixtizctésü egyéneknek ts egye­
sületeknek kedv« zö fizetési teltételek.

5 KÁT. HOLD föld eladó. Cint a M- 
_adóban._____________________ 451)7
MŰREMEK és egyszerű hálók,_ kre- 

dencek. sza’on. garderob. ló zorrnav 
rácok, minden elfogadható árban 
Széchenyi 6. 1M)6

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol 
beszerezhetik:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

IRÓGÉPASZT ALT. vaslábbal. le­
ereszthető oldallappal, ió karban 
levőt veszek. Kostya ékszerész.

1499

111 rums I • I
VARRÓGÉP W-W-di gyártmány bob- 

Un 2 500 000 K ért részletfizetésre 
<s kölc önha znáistra kaP">a’ó. Sz1- 
léyyi. Széchi tv! V............. ....JL'lZil

FAJBOROK 20.000. 22.000 korona li­
terenként TOKA fűszer. csemege 
üzlet. Szent Anna-utca 1 Ugyan­

itt tanuló fölvétetik.__________ 200
HA NINCSEN PP.NZE. ismét vehet 

részletfizetésre Kaisers«. Plar-ntca 
7. szám. 9,0

KITŰNŐ porosz szén 90.000 korona 
mázsánként Bartha seéntélén. Isdo- 
tály-u. 3. b. Telefon 785. 870

rCQLÁT. mely építkezésből kimaradt 
kedvező fizetési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan- 
utca 53. Telefon 728,__________ 221

VAGYONMEGOSZTÁS miatt a Da­
rabos-utca 16. alatti ház eladó. Bt- 
kö’törhető lakással.____________ .221

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. mo­
dern ház 3 szoba. 1 előseoba, 1 
ninceszoba, konyha, mellékbe!visé^ 
gekkel. az egész beköltözhető, lakó 
n'ncs. ügynököt díjazok._____ 1141

TŰZIFA es szén1 legolcsóbb beszar, 
zési helye Erdélyi ttizlfabehozata!. 
Fürdő-utca 2. Telefon 10—M 1.178

ízletes, kétszeres

kenyér 6000 K
KORONA kenyérgyár lerakataiban,

|*| KERESLET | |
SZÉPEN mosok, vasalok, szerény ti­

zéé ért. jobb házaikhoz aiá.rfkozom 
1 ev el e ző I a ph i v ás r a is megjelenek. 
Cím a kiadóban _______ 1476

KÖZÉPISKOLÁSOK korrepetálását 
vállalja felelősség mellett orvostan­
hallgató. Cím a Független Újságnál.

1415

I
RUh és viszketegség ellen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszklt. 

Főlerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára 
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

KÜLŐNBEJÁRATU ciánosán bútoro­
zott szoba Széchenvi-utcáu kiadó. 
Cím a kiadóban. _ .... 1508

KIS ti zta bútorozott szobát keresek 
elsejére a Széchenvi-utca valamc- 
lyik mellékutcájában. Cint a kiadó­
ban. _______________________ 1484

BÚTOROZOTT szoba kiadó Piac-u. 
77. baloldali emelet._________ I486

EGY szoba, előszoba és konyhás la­
kú' ért 'eiépést fizetek Török Bálint 
utcában vagy környékén. Dr. Bállá 
Török Bálint-u. 5._____ __1473

EGY szépen bútorozott Szoba eleié­
re kiadó. Darabos-utca 21. 1491

HÁZIKOSZT kitűnő, olcsó, úri embe­
rek számára úri családnál 1 -re kap­
ható. Cím Egyetértésnél._____ 1493

BÚTOROZOTT *-zoba. konvhahaszná 
lat .it 1-ére kiadó Bercsényi-utca 42

1495
KÖLCSÖN kerékpár állandóan bérel­

hető Szabó műszerésznél. Magos - 
utcai 25.  LITÜ

KÉT szobás lakást sürgősen keresek. 
Ci m_a_ki adób an.     1497

ELVESZETT egy türkiz kék függő, 
bee ületes tnegtalá’ó Szécheniv-u I 
számú fodrászüzietbc adja be. 1500

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meg 
lepő olcsón vállal javításokat. Rá- 
kóczi-n. 36.

EGY modern ház eladó Csap-u. 56. 
vagy Batthyárev-u 22. is. Értekez­
hetni Rollernél. IT'9

ELADÓ ni benzdnmotos 6-os cséplö- 
garni tarával. 4-es gazdasági cséplő 
é« magános benzinmotor Hajdúná­
nás. Szentmdliálv-ut 1540. Csor- 
vássy Miklós...............................1457

ELADÓ patkánytogó íoxkutva. Pé­
terfia 75.___________________ 1480

ELADÓ 13—14 HP benzinmotor a 
hozzávaló 900-as cséplővel. teTesen 
felszerelve ui szájakkal, üzemképes. 
Értekezni Kinüzst-u, 54._______ 1481

GÖRBE éjszakára virágot Paczelmcl 
ve given, szegfű 3000 róztsa 3000. 
ibolya 4000 K.____________ 1482

ELSŐRENDŰ mclllngs/.abnt felve­
szek. Békés Latos.__ _____ _ 1483

HÁZI KISASSZONY fe'vétetik: Pé- 
teríia 31.. kereszt épület._______1485

TANULÓK kocsikovács és fényező 
szakmában fizetéssel felvétetnek: 
Neulfinder kocsigyárában._____ 1243

KOVÁCS tanulók fizetéssel vagy ben- 
kosztra felvétetnek. Nagy Ovula ko- 
vsigvártóná1. Erzsébet-u. 17. 1242

ást. esetleg 
lim Egvetér- 

1427

GÉPIRÓNÖ irodai ál 
pénztárt is elvilla'1. ■ 
tés kiadóban.

Kölcsönöket
arára, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad 

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89,

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-n. 2/e. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

PERZSASZÖNYEG '.ttd.esóbb. lenzo- 
tidabb beszerzési forrása Lőrinci
műhely. Szoboszlal-atc* H. b. 1282-

röLGY tűzifát vervan ’a tol esőbb, fet­
id a dósabb Balassáaál. Srohosiló!- 
utoi: Telefon 6—90 1347

FARKASKUTYA egy éves eladó. 
Koncz, Péterfia 30. _ 1470

ELADÓ méhkaptárak és mézpergető 
kapható: Tégláskert. Kanális-utca 

_ 25._________ ________ ____ 1471
EBÉDLŐ, háló. rézsfy érmék ágy.

ebódlősrőnveg képek. gázrezsó, 
edények eladók. Hungária csemcgc- 
üzler, Piac J55,_______________ 1474

GYAPJÚSZÖVETEK, sütőn, vászon, 
karton árainkat leszállítottuk. Tex­
tiláruda, Péterfia laki anya. Honvéd 

__utca_J.__ ___________________ 1475
6000 KORONA gőz- vagy kádfürdő 

szemé'yenkint a Belvárosi fürdőben 
Pásti-utca 8 Budapesti elsőrangú
jyukszemyágó, _____________ >494

KÁD tiszta, z-hnak. búsnak. 80 cm.
széles és magas eladó Ctapó 68. 

_TeIefon_3-=49._______________1503
BÜDS ZENTMIHÁLY essfoarsgal ma­

sabb helyén köre- ma lakással el­
adó Értekezni Böszörményi-ut 13

1504

Villanymotort, Dinamót, 
elad, cserél, javít, u|ra 
tekercsel, szakszemen, 

legjobb anyagból 
Földvári, Debr. I. 

Elektrotechnikai gyár Szechenyl-u, 55, 
Telefon 168,

HELYI ÜGYNÖKÖK felvétetnek: Er­
délyi tüzTafop'hnzatali rf. Fürdő-n
25. Telefon 1003.  1445

TANULÓNAK egy fiú felvétetik beat 
koszi, bent lakással:* Könyves Tóth 
Antal első debreczeni vi'lartyerőre 
berendezett iaesztergályos műhelyé 
ben. Rákóczi 14.____________  1451

INTELLIGENS, szaikkéoziett ápolónő 
házakhoz ajánlkozik, vidékre is. - 
Orr 1 uvtiiél 1492

FŰSZERBEN leijeim jártas helyi és 
vidéki utazó felvétetik. Dégcate d- 
tér 7. .......   1498

MASAMÓD. kézi és tanuló leányok 
felvétetnek. Lauer és BiilöP női ka­
in nszal on. Rákóczi 9._________ 1501

ASZTALOS tanuló felvétetik bent- 
kosztra. Simonffy 11. Váradé 1502

I m I VOTES I«I
AJOUROZÁS. t.ül8nböz6 sré’.esací- 

bec. endlízést. apllkolást jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenyi-u 1.

10738

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szilcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Miklősutca 22. szám.

Kési ás nyers áruk nagy választékban,

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lászerszám és Butorveretek
leg jutányosadban

Bészlar Lajosnál, Széclunyi-u. 2,

Uj könyv!
Kémeri Sándor:

ínatole France sétái,
Kor- <$8,200,

(Anatole France' volt titkárának fi*
nyörüen mtgir: emlékezéseiben mr
megszólal a nemrég elköltözött nm 
bölcs és narv művész. Tanul yagvuM 
hogyan szűrődnek át PárisAf0. 
miptfctíziói a Mester csodá,atosan t 
zékony lelkén. A könyv 16. e?!..

N*#eaunt li-egatü» é* Sétdnr Irodtli

SOFFÖRVIZSCiARA szakszerűen elő- 
készít Kiss autómotor és gémnti- v leigen a aou> v -——- ,
helv sofiőriskolüa. Erzsébetin 20. jdent illusztrációla o 'Telefon 901 1269 i {ggS barangolásaid

ÓRA ékszer iavirist szakszerűen he" Anatole France-o*tótállá*sál készít Szetter Batthvfc- j mufat|8 
nví-u. 13.____________________56* • K^h3'° .

KIADÓ kisebb bútorozott 'zoba urmó i HAItPfillS éS SáfiOOr 
részére. Miklós-utca 26.______ 1472 n0Hcuu* „

KÖLCSÖN adok tiz millió* buzavaiu | IfŐSyvkOrBSkBdéSébO!1, 8 
fában. Cím Egyetértés kiadóban ^ JtHnvVH^ORSäQCll fflUldflUMP BfkflZbW

__«mi ■■ I I—j—BMi—I I ni I —I ■in ír T   1-~ ■  ---------------- -i —rn »»vsa-'
és ektityde dNttléMklirsésáii <iíiayi#«í<UWlái8huui. Bi«Miiéi W. W «iMtt

ÖNTÖTT sparhelt 250 ezerért eladó.
Teleki 43. Révész. 150S


